

ПЯТНИЦА
28
сентября
1945 года
№ 39 (1958)
Выходит
раз в неделю
цена 15 коп

Колхозная ПРАВДА

Год издания
15-й
Орган
Буталинского
РК ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Горьковской
области

Шире ряды участников предок-
тябрьского социалистического
соревнования!

Редакции газеты „Правда“

Центральный Комитет ВКП(б) приветствует и поздравляет боевой орган ленинской партии „Правду“ в связи с выходом ее десяти тысячного номера.

На протяжении более трех десятилетий, с 1912 года, „Правда“ неизменно несла в народные массы великие идеи партии большевиков, сплачивала рабочий класс и весь наш народ вокруг ее славного знамени, воодушевляла и поднимала трудящихся на борьбу за уничтожение помещичье-буржуазного гнета, установление и утверждение советской власти, за торжество социализма. В дни Великой Отечественной войны „Правда“ воспитывала советских людей в духе беззаветной верности Родине, делу коммунизма, призывала к стойкости в борьбе с врагом, пробуждала дух героизма, самоотверженности в труде и на поле боя.

ЦК ВКП(б) уверен, что „Правда“ и впредь будет с честью выполнять свои задачи знаменосца идей партии Ленина—Сталина и силой большевистского слова поднимать советский народ на новые трудовые подвиги во имя дальнейшего укрепления могущества, экономического и культурного расцвета нашей великой социалистической Родины.

Центральный Комитет Всесоюзной
Коммунистической Партии (большевиков)

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении газеты „Правда“ орденом Ленина

За успешную работу по воспитанию трудящихся в духе идей Ленина—Сталина и выдающиеся заслуги в деле мобилизации советского народа на строительство социалистического общества и защиту советской Родины наградить газету „Правда“ орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 23 сентября 1945 г.

ДНЕВНИК ХЛЕБОПОСТАВОК 25 сентября

Выполнил план хлебопоставок

Колхоз: «Строитель» (председатель т. Голышев).

Близки к выполнению плана хлебопоставок колхозы:

«Паражская Коммуна», председатель колхоза т. Шмелев.

Им. Буденного—т. Емелин.

«Красная шаурница»—т. Сатыхинцев.

«Возрождение»—т. Кошнов.

«Ленинский путь»—т. Мистин.

Срывают выполнение плана хлебопоставок колхозы:

«Двигатель революции», председатель колхоза т. Маслов.

«Прогресс»—т. Мустафин.

«Свобода»—т. Калинин.

«Свободный труд»—т. Зайцев.

„Правда“—т. Горюхов.

Память Ленина—т. Широков.

„Ударник Ясенья“—т. Юрлов.

Им. 1-е Мая—т. Морозов.

Совершенно не приступил к хлебозадаче колхоз

«Победа», председатель колхоза т. Глазков

Главная причина отставания с вывозкой хлеба государству заключается в том, что в этих колхозах плохо используется тягловая сила на вывозке хлеба, крупная рогатая скот совершенно не привлечен к транспортным работам. Плохо организована молотильба, несмотря на то, что последние время почти ясная, ночная молотильба в этих колхозах не организована. Сушилки не построены, ясные дни для сушки зерна так же не используются поэтому зерно лежит на складах.

Секретари парторганизаций и председатели сельсоветов Юртецкого—т. Жарнов, Б-Яснецкого—т. Попин и Басалдского—т. Карбанов смирились с отставанием в хлебопоставках и мер к выполнению графика не принимают.

Последняя пятидневка сентября должна быть самой напряженной в усилении темпов хлебозадачи, чтобы отставание колхозы полностью рассчитались в установленные сроки по хлебопоставкам.

Встретим 28 годовщину Октября новыми успехами в работе

В выступлении по радио 3 июля 1941 года товарищ Сталин говорил: „Мы должны организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым...“

Наш колхоз «Труженик» с честью выполнил это обращение к народу товарища Сталина. За время Великой Отечественной войны колхозники самоотверженно работали на полях, выращая богатый урожай и убирали его в сжатые сроки, не допуская потерь. Досрочно выполняли план хлебопоставок и других сельскохозяйственных продуктов. Сдали сверх плана хлеба за время Великой Отечественной войны 5160 пудов и в фонд Красной Армии 2256 пудов. Кроме того, колхозники оказали помощь семьями отстающим колхозам в количестве 1280 пудов.

В нынешнем году колхозники нашего колхоза, несмотря на неблагоприятные условия погоды, полностью закончили уборку урожая всех культур 10 сентября, засыпав сезонные фонды

и выполнили план хлебопоставок на 109 проц 10 сентября. Выполнили план сдачи государству и других сельскохозяйственных продуктов. План животноводства по всем видам скота перевыполнили полностью подготовились к зимовке скота.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование обязуемся:

1. Сдать сверх плана в фонд восстановления народного хозяйства 1200 пудов хлеба.

2. Выполнить план подема зерна к 10 октября с г.

3. Выполнить финансовый план за 1945 г. к 7 ноября — 28 годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции. Мы призываем всех колхозников, колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование.

По поручению колхозников и колхозниц сельхозартела „Труженик“ подписали: председатель колхоза — Панкратова, секретарь парторганизации Ярыгин, члены колхоза Варина, Пачаев, Евстигнев.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О демобилизации второй очереди личного состава Красной Армии

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Провести демобилизацию второй очереди—десяти последующих старших возрастов рядового и сержантского состава Красной Армии (исключая войска Дальнего Востока).

2. Кроме того, демобилизовать из состава Красной Армии рядовой и сержантский состав следующих категорий:

а) имеющих законченное высшее, среднее техническое и среднее сельскохозяйственное образование всех специальностей;

б) работавших до призыва в Красную Армию учителями и преподавателями всех школ и учебных заведений;

в) студентов всех высших учебных заведений второго и старших курсов (в том числе заочников), не закончивших образование в связи с призывом в Красную Армию в период Великой Отечественной войны;

г) получивших по три и более ранений в Великой Отечественной войне;

д) призванных на военную службу в 1938 году и ранее, и находящихся непрерывно в Красной Армии семь и более лет;

е) всех женщин рядового и сержантского состава, кроме женщин специалистов, изъявивших желание остаться в Красной Армии на должностях военнослужащих.

3. Демобилизация личного состава, в соответствии с настоящим Указом, закончить к концу 1945 года.

4. Министр обороны после одобрения, предусмотренное Законом о демобилизации от 23 июля 1945 года, распространить на личный состав демобилизуемый в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН

Москва, Кремль 25 сентября 1945 г.

С бюро РК ВКП(б)

25 сентября 1945 г. бюро РК ВКП(б) обсудило вопрос о состоянии трудовой дисциплины в колхозе «Вперед»—Каменичи (председатель колхоза Глазков).

В решении бюро РК ВКП(б) отмечено, что в колхозе «Вперед» преступно затянута уборка урожая. На 25 сентября не скошено 48 га. При уборке допущены большие потери зерна. Хлебопоставки колхоз выполнил всего лишь на 22,3 проц.

Причиной отставания с уборкой урожая и хлебопоставками является отсутствие дисциплины, в первую очередь, среди членов правления, бригадиров. Просивши работу на уборке урожая, они занялись уборкой картофеля на своих участках, за ними последовали и колхозники. Секретарь парторганизации т. Тарасова и председатель сельсовета т. Юдин пригласили с преступными нарушениями постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1945 г.» и мерк восстановления трудовой дисциплины в колхозе «Вперед» не приняли.

Бюро РК ВКП(б) предложило секретарю парторганизации т. Тарасовой и председателю сельсовета т. Юдину обсудить вопрос на правлении колхоза о ходе уборки урожая и хлебопоставках, закрепить членов правления колхоза ответственными за определенный участок на уборке урожая.

Привлечь всех колхозников на уборку урожая, закрепив за каждым колхозником индивидуальной участок, к саботажникам на уборке урожая применять устав сельхозартела и лишать получения аванса.

Предложить правлению колхоза «Вперед» закончить косовицу хлебов в 2 дня, скирдования в 3—4 дня. Создать постоянные бригады на молотильбе, молотильбу производить круглосуточно. Для колхозников, участвующих на молотильбе, организовать общественное питание.

Для усиления хлебопоставок организовать постоянно—транспортную бригаду под ответственностью члена правления.

В бригады выделить лучших агитаторов, развернуть предоктябрьское социальное соревнование.

Бюро РК ВКП(б) поручило исполкому райсовета организовать государственную комиссию по определению потерь, допущенных при уборке урожая в колхозе «Вперед»—Каменичи и виновных привлечь к ответственности. Обязало всех секретарей парторганизаций обсудить данное решение на партсобраниях и шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование среди колхозников.

Великий русский полководец М. И. Кутузов

Михаил Илларионович Кутузов — герой Отечественной войны 1812 года — принадлежит к числу тех выдающихся русских полководцев, с именем которых связаны незабываемые события в истории русского государства. Полководца Кутузова товарищ Сталин назвал в ряду других великих предков, чей образ вдохновлял советских людей в борьбе за честь и свободу Родины. Орден Кутузова, учрежденный в дни Великой Отечественной войны против немецких захватчиков, украшает теперь грудь отважных и храбрых сынов нашей Отчизны.

Знаменательную дату 200-летия со дня рождения замечательного патриота Родины (16 сентября 1915 г.) советский народ отмечает в обстановке величайшего военного и политического торжества нашей Родины. В победоносно законченной войне против сад агрессии на Западе и Востоке ярко проявилось несокрушимое могущество советского народа и высокое военное искусство героической Красной Армии.

Кутузов был первым из русских полководцев, который руководил большими армиями, по численности приближающимися к современным. Используя весь предшествующий опыт, он подвинул русское военное искусство на новую, более высокую ступень.

Свои блестящие способности Кутузов проявил уже в годы учебы в инженерно-артиллерийской школе. Практическую же струю, а затем и боевую школу он прошел в качестве офицера Астраханского пехотного полка, которым тогда командовал Суворов. В кампании против турок (1770 г.) Кутузов был не только участником походов и сражений, но и сыграл видную роль в разгроме противника: 25-летний офицер был назначен на пост начальника штаба корпуса.

В 1774 году, будучи в чине полковника, Кутузов получил ранение, которое врачи считали смертельным. Пуля попала в левый висок и вышла у правого глаза. Но раненый выжил. Во второй Турецкой войне (1787—1791 г.г.) при осаде Очакова генерал-майор Кутузов получил новое страшное ранение: пуля попала в щеку и вышла в затылок. Но смерть и на этот раз пощадила его. Через год он снова на театре войны. Суворов вместе с ним обсуждает план штурма Измаила и поручает ему командование колонной, предназначенной нанести главный удар. Сообщая после штурма о победе, Суворов особо отметил роль Кутузова. «Он шел на моем левом крыле, он был моей правой рукой», — писал полководец.

Исключительные способности, ясный и многосторонний ум Кутузова проявлялись не только на поле боя. В мирное время он вел большую военно-административную работу и заслуженно пользовался уважением. Глубокая проницательность, терпение и хладнокровие, широкие знания

и умение очаровать собеседников делали Кутузова несравненным дипломатом. Он не раз выполнял сложные поручения, которые были непосильными для профессиональных дипломатов.

После смерти Суворова (1800 г.), Кутузов остался главным представителем национального русского военного искусства. Но Александр 1-й не любивший Кутузова, уволил его в отставку. Это было время, когда Наполеон начал завоевание Европы. В 1805 году Россия выступила против него на поддержку Англии. Император вынужден был назначить Кутузова главнокомандующим первой русской армией.

В 1812 году армия Наполеона вторглась в Россию. Все считали, что спасти Россию может только Кутузов. Уступая общей воле, Александр 1-й и на этот раз согласился назначить Кутузова руководителем армии.

Кутузов принял на свои плечи необычайную ответственность: судьба страны зависела от его искусства в борьбе с великим полководцем нового времени. К тому же армия Наполеона почти втрое превышала русскую. Кутузов с честью оправдал доверие народа и армии. Верное понимание обстановки и опыт прошлых кампаний научили старого русского полководца обратить наступление противника в средство его ослабления, истощения, а затем и поражения. У Боролина он нанес врагу страшный удар, обескровившей армию Наполеона. Начатый после Боролина знаменитый маневр через Москву и другие операции Кутузова обусловили поражение французских войск. Умение выжидать, отказ от внешнего эффекта победы, преследование противника с постоянной угрозой обойти и отрезать его, умелое использование партизанских отрядов, гениальный расчет времени — все это вместе с беззаветной храбростью и героизмом русских солдат и офицеров привело не только к полному поражению, но и к истреблению могущественной армии Наполеона. Русский народ и его армия были счастливой, сокрушившей завоевателя Европы. Творческим выразителем воли и мысли русского народа, его национальным гением был Кутузов.

Преследуя остатки брошенных Наполеоном войск, русские перешли границы и начали войну за освобождение Европы от поработителя. В эти дни Кутузов тяжело простудился и 14 апреля 1828 года умер в маленьком домике немецкого города Бундлау (в Силезии).

«Слава Кутузова, — говорил А. С. Пушкин, — неразрывно соединена со славою России». Он был народным героем, он остался им в наше время, в эпоху торжества великого дела Ленина — Сталина. Образ его в дни Великой Отечественной войны против гитлеровских захватчиков стал советским людям еще ярче, ближе и понятнее. Он служит примером высокого патриотизма и беспримесной любви к Родине.

На призыв костромских животноводов

Наши обязательства

Колхозники и колхозницы сельхозартеля «Заветы Ильича», отвечая на призыв костромских колхозников, включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и взяли на себя обязательства:

1. Полностью выполнять государственный план по животноводству к 1 октября этого года.
2. Получить в 1946 году приплод от каждой кобылы, коровы, ветаки и овцематки. Вырастить не менее 12 поросят в год от каждой свиноматки.
3. Получить в 1945 г. 1500 литров молока в среднем на каждую фуражную корову. Откормить 25 свиной для сдачи государству со средним весом не менее 80 кг каждая.
4. Досрочно выполнить обязательные поставки государству мяса, молока, яиц и других продуктов животноводства.
5. Выполнить установленный государственный план накопления грубых и сочных кормов, для

Готовы к стойловому периоду

Животноводы колхоза им. Буденного любят свое дело, честно и добросовестно ухаживают за животными, ибо понимают, что чем больше будет проявлено заботы о содержании скота, тем больше колхоз получит мясной и молочной продукции, тем больше колхоз даст этой продукции стране.

Зав. фермами тов. Белова, доярки, конюхи стараются создать лучшие условия для зимовки скота. В результате все скотные дворы здесь уже готовы принять животных на зимовку. Дворы заново покрыты, утепле-

ны и заготовлены на каждую голову крупного рогатого скота по 6 тонн сочных кормов — силоса и корнеплодов.

6. Закончить ремонт и утепление животноводческих помещений к 1 октября. Ремонт животноводческих построек производит ремонтная бригада в количестве 12 человек, под руководством зав. фермой Грошева А. И.

7. Оказать помощь в обезвреживании скотом 10 семьям погибших воинов и инвалидам Отечественной войны, а также семьям демобилизованных из Красной Армии.

По поручению общего собрания подписали: председатель колхоза М. Завьялов, секретарь партийной организации Н. Гаргин, зав. фермами А. Грошев, секретарь комсомольской организации А. Захряпина, бригадир: Голотков, А. Волкова, доярки: Хлусталева, Шашкова, телятница А. Старухина, свиноводка Ф. Конькова, чабан Корчагина.

Животноводческое хозяйство в колхозе им. Буденного отвечает требованиям. Несмотря на то, что фермы в текущем году значительно увеличились, все животные обеспечены кормами на весь стойловый период. Выполнил план сенозаготовки кормов.

В. Сельская

Увеличить темпы подъема зяби

Ранняя зябь повышает урожай на 25-30 процентов, так как восстанавливается мелкокомковатое строение почвы, накапливаются питательные вещества, влага от осенних зимних осадков, уничтожаются сорняки.

Значение подъема зяби велико еще и потому, что уменьшается объем работ на весеннем севе, когда каждый колхоз борется за посев яровых в сжатые сроки, когда каждый день опоздания с севом снижает урожайность.

Колхозы «Красный штурмовик», им. ОГПУ, «Труженик» и ряд других, подняв в прошлом году зябь, в сжатые сроки и без большого трудового напряжения, провели весенний сев. Поэтому они смогли рано начать подъем паров, во время его завершить и организовали хороший уход за парами. Этим самым обеспечили проведение озимого сева на высоком агрономическом уровне, закончив к 1 сентября, провели уборку урожая в сжатые сроки и своевременно приступили к подъему зяби.

По хозяйски разрешают подъем зяби, без ущерба для других работ, колхозы Смагинского сельсовета, выполнив на 24 сентяб-

ря план подъема зяби на 35,6 проц.

Так должны строить работу все колхозы, потому что на вспашке зяби, пожалуй лучше, чем на другой работе, проявляются организаторские способности руководителей колхозов, МТС, их умение за текущими делами видеть задачи завтрашнего дня.

Подъем зяби не терпит никаких отлагательств. В каждом колхозе должно работать на подъеме зяби не менее 30-40 проц. тягловой силы, использовать максимальное количество крупного рогатого скота. Директора МТС тракторы, не занятые на уборке урожая, должны использовать на подъеме зяби. Парторганизациям необходимо среди пахарей и трактористов вернуть социалистическое соревнование, с тем, чтобы выполнить план подъема зяби до 20 октября, обратив внимание на качество пашни.

Ранний подъем зяби, высокое качество вспашки — дело огромной государственной важности, ибо это есть залог получения высокого урожая яровых культур в 1946 году.

План есть, а работы нет

Перед началом уборки урожая Бакалская парторганизация (секретарь т. Карбанов) составила план партийно-массовой работы среди колхозников на период уборки урожая. В этом плане были намечены не только мероприятия, которые способствовали мобилизации колхозников на быструю уборку урожая без потерь и своевременное выполнение хлебозаготовок. Составив план, партийная организация о нем забыла, мероприятия, намеченные в плане, не выполнены.

Партийная организация, имея большой агитколлектив, состоящий из учителей неполной средней школы, работников вараседа и передовых колхозников не использовала его на агитмассовой работе. Агитколлектив собирается от случая к случаю, инструктаж и обмен опытом работы агитаторов не организовывался, беседы с колхозниками проводятся исключительно редко. Стенные газеты выходят нерегулярно и слабо освещают жизнь колхозов. Изба-читальня не является центром культурно-массовой работы на селе. Избят. Годушина в работе руководствуется поговоркой: «День прощел и ладно». С молодежью работы не ведет, библиотека находится на квартире Годушиной. Парторганизация проходит мимо этих фактов.

Отсутствие агитационно-массовой работы с населением и молодежью в с. Бакалды привело к тому, что Бакалский совет не выполняет взятых обязательств в социалистическом соревновании, преступно затягивает уборку урожая, занимает 15 место по выполнению плана хлебозаготовок, выполнив его на 25 сентября на 15,3 проц.

В. Клоков

К сведению сдатчиков

По распоряжению облисполкома установлены новые эквиваленты отоваривания госзакупа. На каждый рубль проданного государству молока и масла, выдавать сдатчикам: хлопчатка — на 5 руб., венок — на 3 руб., чулок — на 4 руб., чайрос — на 12 руб., керосина — на 3 руб., хозмыла на 1 руб., сахара на 1 руб. 50 коп, кондитерских изделий — на 3 руб., соли — на 2 руб., чая — на 3 руб., спичек — на 4 руб.

Управляющий «Главмолоко» Полежаев.

Редакции газеты «Колхозная правда» требуются ученики: печатница и наборщица.

Ответственный редактор М. И. АКИМОВА.

Объявление

Требуются на постоянную работу «Главмолоко», завхоз и дочной сторож.

Обращаться в контору «Главмолоко», ст. Смагино.

Потерянную круглую печать колхоза им. Ленина, Икеевского сельсовета, считать недействительной.